



Številka: 007-181/2019/4

Datum: 9. 9. 2019

Zadeva: Informacija o predpisu: Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju podukrepa pomoč za zagon dejavnosti, namenjene razvoju majhnih kmetij, iz Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2014–2020

Podpora v okviru podukrepa je namenjena ohranjanju in razvoju majhnih kmetij. Upravičenci do podpore so majhne kmetije, ki izpolnjujejo naslednje bistvene pogoje: imajo v upravljanju najmanj 1,5 ha in manj kot 6 ha primerljivih kmetijskih površin (PKP), redijo vsaj 1,5 glave velike živine (GVŽ) in manj kot 15 GVŽ, zagotavljajo obtežbo s travojedimi živalmi v obsegu 0,5 GVŽ/ha trajnega travinja, več kot 50 % kmetijskih zemljišč v upravljanju kmetije se mora nahajati v OMD, v letu oddaje vloge na javni razpis morajo vložiti zbirno vlogo, vlogi na javni razpis mora priložiti enostaven poslovni načrt za obdobje treh let.

Upravičenec, ki mu bo izdana odločba o pravici do sredstev, mora izpolniti naslednje bistvene obveznosti: aktivnosti iz poslovnega načrta mora izpolniti najpozneje v roku 36 mesecev, ne sme zmanjšati obsega PKP za več kot 10 odstotkov, pri čemer obseg PKP ne sme biti manjši od 1,5 ha PKP, zagotavljati mora obtežbo s travojedimi živalmi v obsegu vsaj 0,5 GVŽ/ha trajnega travinja, vsako leto mora oddati zbirno vlogo v skladu s predpisi, ki urejajo izvedbo ukrepov kmetijske politike.

Podpora se upravičencem dodeli kot pavšalno plačilo v obliki nepovratne finančne pomoči. Znesek podpore znaša 5.000 eurov na upravičenca. Podpora v okviru podukrepa se upravičencu dodeli samo enkrat v programskem obdobju. Podpora se izplača v dveh obrokih: prvi obrok podpore v višini 70 odstotkov dodeljenih sredstev se izplača po prejemu odločbe o pravici do sredstev, drugi obrok podpore v višini 30 odstotkov dodeljenih sredstev, pa se izplača po pravilni izvedbi aktivnosti iz poslovnega načrta.

Predlog Uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju podukrepa pomoč za zagon dejavnosti, namenjene razvoju majhnih kmetij, iz Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2014–2020 je pripravljen zaradi spremembe pogojev za upravičenost do podpore iz podukrepa 6.3. Glede na to, da je namen podukrepa 6.3 ohranjanje in razvoj majhnih kmetij, da smo na podlagi izdelanih analiz tudi za majhne kmetije zaznali potrebe po podpori iz naslova ukrepov skupne kmetijske politike in da se je pokazala možnost dodatnih sredstev, smo ob zadnji prerazporeditvi sredstev odločili, da damo priložnost za razvoj tudi kmetijam, ki so za slovenske razmere dejansko majhne. S spremembo spuščamo spodnje pragove primerljivih kmetijskih površin (PKP) in GVŽ, poleg tega pa spuščamo tudi pogoj obtežbe s travojedimi živalmi na vrednost 0,5 saj se je glede na izkušnje iz prvega javnega razpisa izkazalo, da je prvotno postavljena obtežba s travojedimi živalmi postavljena previsoko; v tej ciljni skupini so namreč prisotne ekstenzivne kmetije na težjih pridelovalnih območjih. S spremenjenimi pogoji bomo na javnem razpisu, ki bo objavljen predvidoma konec leta 2019, omogočili kandidirati preko 7.000 živinorejskim kmetijam v območju z omejenimi dejavniki (OMD), ki obdelujejo preko 31.000 kmetijskih zemljišč v upravljanju (KZU). Te kmetije so zelo pomembne z vidika pridelave hrane, z vidika preprečevanja zaraščanja, ohranjanja biotske raznovrstnosti, z vidika ohranjanja delovnih mest na kmetijah ter s tem uravnoteženega družbeno-ekonomskega razvoja na podeželju in so kmetije za katere smo na podlagi analiz ugotovili, da imajo potencial za razvoj. Na ministrstvu smo mnenja, da je za razvoj kmetij in

strukturne spremembe bolj kot velikost kmetije pomembna vizija kmetije, entuziazem članov kmetijskega gospodarstva in vsebina poslovnega načrta.

Poleg spremembe pogojev upravičenosti z novelo zvišujemo razpoložljiva sredstva. Z namenom poenostavitve izvedbe podukrepa spreminjamo vsebino dveh meril za ocenjevanje vlog in vsebino, ki ureja dokazovanje izpolnjevanja obveznosti upravičencev, pri čemer smo zmanjšali količino dokazil, ki jih je potrebno pošiljati na agencijo ob zahtevku za izplačilo sredstev. Na podlagi revizijskega priporočila smo z novelo bolj natančno definirali pogoje upravičenosti in obveznosti upravičencev, precizirali pa smo tudi način preverjanja obveznosti upravičencev, temu smo prilagodili tudi vsebino kataloga kršitev in sankcij. V noveli urejamo tudi pravila glede spremembe obveznosti po izdaji odločbe o pravici do sredstev, nekaj pa je tudi redakcijskih popravkov.

S spoštovanjem.

Dr. Darja Majkovič
generalna direktorica Direktorata za kmetijstvo

